

# 助农销售 便民消费

## 第二届“京津冀晋蒙新”名优农产品暨大同黄花供销大集开集

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪 威妮西）7月2日，古城柴市角街人潮涌动，第二届“京津冀晋蒙新”名优农产品暨大同黄花供销大集在此开集。

本次大集以“消费帮扶促振兴，助农增收在行动”为主题，是大同市供销社积极探索“供销大集+文旅”，推动“助农销售、便民消费”发展新模式，按照中华全国供销合作总社关于开展“供销集市”“供销市集”“供销大集”等系列活动部署，

结合大同黄花采摘丰收季举办的，旨在充分发挥供销系统沟通城乡、联结产销的作用，带动农民持续增收，促进乡村特色产业发展。

据了解，本次大集包括三大板块，一是“京津冀晋蒙新”特优农产品展示。二是大同黄花供销大集展示，重点展销山西省46个重点帮扶县、大同市各县区的特优农产品和大同黄花菜品、食品、饮品、化妆品、功能产品、文创产品六大系列130

多种产品，以及百花烧麦、黄米凉糕、“黄花宴”等美食。三是大同供销柴市角综合服务社展示。本次大集在大同古城柴市角建设了一家集社区便民生活服务、供销名优农产品专卖、供销品牌产品推广销售、供销历史记忆、供销电商助农直播等多元服务的综合服务社，持续擦亮“大同黄花”金字招牌，进一步提振消费，繁荣古城业态，助农增收致富，为推动乡村全面振兴贡献供销力量。

## 小小“向阳花”开启暑期公益讲解



本报讯（记者 双红）为助力大同文旅发展，给来同游客提供更好的游览体验，1日晚，向阳花公益小讲解员团队正式启动第四届暑期古城公益讲解活动，让清脆的童声继续讲述大同的千年风华。

向阳花公益小讲解员团队负责人吴艳清介绍，她已连续8年在古城开展公益讲解，被游客称为古城“向阳花”。为培养孩子们对大同历史文化的热爱，在她的努力和各方支持下，小小“向阳花”团队应运而生，目前，团队中60多名小志愿者来自我市多所小学。每逢节假日，她就带领孩子们在大同古城多处景点义务讲解，今年已是团队开展暑期公益讲解服务的第4个年头。

夏夜的大同古城游人如织，在法华寺、善化寺、九龙壁、鼓楼、四牌楼、古城墙6处景点，身穿鲜艳马甲、头戴麦克风、肩挂扩音器的小讲解员们正声情并茂地讲解着，引得游客纷纷驻足聆听。市实验小



小讲解员为游客讲解古城景点（受访者供图）

学的晋依晨声音抑扬顿挫、语言自然流畅，将景点的历史典故与特色风貌娓娓道来；市实验小学永和分校的于天翊将大同历史文化与景点特色生动融合，赢得游客连连称赞。

据了解，今年6处讲解点都立起团队精心制作的标识牌，小讲解员们胸前佩戴着亲手编织的团队logo，手中还拿着大同黄花手工作品，这些饱含心意的细节，让公益讲解多了专属的温暖与创意。

## “陈嘉庚与中国共产党”主题展开展

本报讯（记者 崔莉英）1日，“同向、同心、同行——陈嘉庚与中国共产党”主题展览在大同红色记忆馆开展，吸引了众多市民游客观展。

陈嘉庚先生是著名爱国华侨领袖、实业家、教育家和社会活动家，他传奇的一生是

爱国爱乡、倾资兴学、推动社会进步的一生。

本次展览由大同市博物馆与陈嘉庚纪念馆联合主办，以陈嘉庚先生与中国共产党肝胆相照、携手同行的历史为主线，通过百余幅珍贵历史影像和翔实的文字资料，生动展现了陈嘉庚先生从实业救国到支持

抗战，从认同中国共产党的主张到投身新中国建设的伟大历程。这些定格的历史瞬间，不仅记录了一位爱国志士的赤子情怀，更见证了中国共产党的初心使命如何赢得海内外中华儿女的衷心拥护，共同谱写民族复兴的壮丽篇章。

## 我市举行“银龄展笑颜”口腔义诊活动

本报讯（记者 孙露）2日，由市委老干部局指导，市离退休干部服务中心、大同老年开放大学主办的“红心永向党 银龄展笑颜”口腔义诊活动在大同398康养中心举行，来自国药大同口腔医院的专家为100余位老干部进行AR智能口腔筛查，同时开展口腔健康科普宣传。

活动现场，国药大同口腔医院专业医生以通俗易懂的语言，深入浅出地围绕口腔健康标准、常见牙齿问题、牙缺失修复方案以及日常口腔自我保健要点等内容展开讲解。同时，借助真实且极具警示性的典型案例分析，将龋齿、牙周炎等高发口腔疾病的成因、潜在危害以及行之有效的预防

措施逐一剖析，让老干部们深刻认识到口腔问题关乎全身健康。

在义诊现场，医务专家为老干部们进行了口腔检查、诊断，提供了针对性的治疗建议，指导老干部如何正确刷牙和预防口腔疾病，叮嘱大家要养成良好的口腔卫生和健康生活习惯。

## 市城市管理局发布公告

## 禁止向雨水收集口及雨水检查井倾倒污水

本报讯（记者 孙露）为进一步规范城市管理排水管理，保障市政排水设施正常运行，2日，市城市管理局根据相关法规发布公告，严禁市民及经营商户向雨水收集口、雨水检查井倾倒污水。

公告明确，任何单位和个人禁止将生活污水（餐厨废水、洗涤废水、便溺污水

等）、生产经营污水（餐饮泔水、洗车废水、作坊废水等）倒入或排入市政道路及公共区域的雨水收集口、雨水检查井；禁止向上述设施内丢弃垃圾、废弃物、油污、残渣等任何污染物；禁止擅自损毁、挪动、覆盖雨水收集口、雨水检查井盖及相关设施。

若违反规定，行政部门将责令停止违

法行为、限期清除污染物恢复原状，并予以警告；逾期不改正或造成严重后果（如造成排水设施损坏或导致管道堵塞、路面塌陷、环境污染等）的，对单位处10万元以上20万元以下罚款，对个人处2万元以上10万元以下罚款；造成损失的需依法赔偿；构成犯罪的，追究刑事责任。

## 市博7月文化活动丰富多彩

本报讯（记者 崔莉英）进入7月，市博物馆推出众多特色文化活动，助力游客暑期文博游。1日，市博推出“七一”献礼——“礼”字当先的经典诵读，吸引了来自北京、上海、内蒙古等地的青少年参与。2日，平城区47校舞蹈社团的孩子们表演舞蹈花木兰，吸引了众多参观者驻足欣赏。

据了解，7月10日市博有魏碑拓片制作活动，邀请广大游客感受魏碑的魅力。7月13日和7月19日有好运“莲莲”拼图制作活动，让参与者了解莲花的文化内涵与艺术魅力。7月17日是言之有“物”系列《木兰辞》中的魏都平城经典朗诵活动。7月19日有文物“捏捏”乐系列之青铜器中的酒器制作活动。7月22日有莲栖物语系列活动之一——清廉雅集活动。7月25日有丝路文明——波斯银币制作活动。7月26日有“走进石器时代”多媒体教学+折纸手工制作活动。

## 大同非遗与北魏文物双向赋能讲座举行

本报讯（记者 崔莉英）2日，由市文旅局主办的“大同非遗与北魏文物的双向赋能”讲座在大同古城刘老庵儿老字号醋坊举行，来自全市近30位非遗代表性传承人现场聆听。

讲座邀请山西大同大学云冈学院讲师、文物与博物馆教研室主任周翔主讲，旨在激发全市非遗代表性传承人的创作灵感，助力“非遗+文创”融合发展，让北魏平城文物“活”起来，让大同文创火起来。

当日的讲座上，周翔介绍了北魏平城时代玻璃器、陶器、石刻、服饰等文物的独特之处，玻璃器有独特的色彩与造型，陶器有古朴的风格与精湛的工艺，石刻有精美的雕刻与深邃的文化内涵，服饰融合多民族特色的款式与纹样，这些器物共同构成了大同北魏文物的独特魅力。讲座提取了众多文物的色彩、造型、纹样等，为大同非遗赋能，为全市非遗代表性传承人创作提供素材。

## 市新华书店和阳书店推进多元化发展

本报讯（记者 王春艳）日前，第十届书业非书品经营研讨会在江西南昌举行，会上揭晓了“第十届书业非书品经营推展”结果，山西新华书店集团大同有限公司和阳书店（市新华书店和阳书店）“新华云匠智造”实践团队脱颖而出，入选金牌团队。

近年来，市新华书店和阳书店“新华云匠智造”实践团队以“守艺·匠心·传薪”为核心理念，深耕“非遗+文创手工”领域，融合传统技艺与现代审美，创新打造非遗文化传承新模式。该团队每年举办超100场线下沙龙，涵盖粘土雕塑、非遗手工等，不仅为市民游客提供了接触和学习非遗技艺的机会，还累计培育了200多名核心会员，形成了“图书+文化”的创新模式，为实体书店的多元发展开辟了新道路。

